

REDACCIÓN Y TALLERES: Calzados Altos, 11. Teléf. 2-24
ADMINISTRACIÓN: Puente, 20, Teléf. 487.-Aparado 07
SANTANDER

LA REGION

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Francia
Suscripción

SUSCRIPCIÓN: En Ja. capital, 2 pesetas al mes.
ID. En la provincia, 6 id. trimestre.
NUMERO SUELTO 10 CTS.

Cuatro conferencias telefónicas

Comentarios. El botarate en la ciudad.

Venimos notando hace días algo que enturbia un poquito el ambiente gris de la ciudad. La ciudad, sin embargo, no suele inquietarse por las grandes cosas.

No hay pues, que pensar en la proximidad de ningún acontecimiento. Estos, cuando se han producido, nos sorprendieron siempre dentro de esa, nuestra habitual postura de indiferencia, en que tan a gusto discurre nuestra vida.

Pero es evidente que en el fondo de la vida ciudadana se observa alguna inquietud; algo así como un ligero desasosiego. No hay sino observar las tertulias de los cafés para convenecerse.

Estos días se habla en ellas con cierto misterio. Sus componentes miran como con recelo a cuantos entran en el local. A veces parece como si estuvieran conspirando...

¿Conspirando hemos dicho? Esto es materialmente imposible, porque en los cafés no faltan nunca policías. Son sus más asiduos parroquianos.

¿De qué se habla, entonces, con tanto recelo en las tertulias? La explicación de esta duda que nos atormentaba la hemos hallado ayer de una manera inesperada.

En el café donde nos encontramos entró un botarate. El personalillo nos es muy conocido, aunque es difícil conocerlo a fondo.

Su entrada arrastró hacia sí las miradas de todos los tertulianos. Después se animó más la charla en las tertulias.

El botarate bajó la mirada, como avergonzado, al pasar junto a un grupo de personas que le conocen, y luego tomó asiento en lugar estratégico para observar lo que allí pasaba.

Su cara se iluminaba de alegría minutos después. Hasta él llegaban los ecos de la conversación sostenida por tres señores graves que ocupaban un velador próximo al suyo.

Esto nos afirmó más en que la inquietud de la ciudad no procede de la proximidad de ningún acontecimiento. El botarate sonreía satisfecho porque se hablaba de un personaje. Acaso no se hablaba bien, pero lo importante era que se hablaba.

¿Le había costado tanto trabajo conseguirlo después de cierto perenne en que no había quedado muy airosa su dignidad de hombre intelectual!

En el ambiente de la ciudad se acogen con más interés las cosas pequeñas que las grandes. Por eso se explica el triunfo de los personajillos.

Estos que cambian con facilidad de color suelen saber muchas picardías. Una de ellas es la superioridad de la mentira sobre la verdad en el ambiente ciudadano.

La masa está siempre mejor dispuesta a aceptar el engaño que la evidencia. No hay sino saber falsear la verdad con cierta falacia para que la mentira la destruya.

Y en esto suelen ser maestros los botarates, porque viven siempre con la mentira. Lo que pasa en la ciudad está ya explicado. Un personajillo que no se resigna a pasar inadvertido, ha inventado «cosas» para que se hablen de su persona.

Y la gente habla de él con cierto misterio, porque ha oído unas «cosas» muy grandes que se le atribuyen. Dentro de unos días no se habrá del botarate que habrá hecho el ridículo una vez más. ¿Pero quien le quitará la satisfacción de haber conseguido que su nombre saliera unos días del oído de la ciudad?

Junta de Abastos. Cotización de la pesquería.

Cotización del pescado vendido en la pesquería en el día de ayer: Merluza (kilo), 3 85 a 4 80; pescadilla, 3 00 a 3 40; gallos, 2 85 a 3 05; salmonetes, 2 40 cigalas, a 2 25 a 3 15; panchos, 3 10.

Don Felipe Gil Casares

Se encuentra entre nosotros el ilustre catedrático de Derecho de la Universidad de Santiago don Felipe Gil Casares, hermano del emigrante fisiólogo y catedrático de Medicina de la misma histórica Universidad don Miguel Gil Casares.

El distinguido viajero se hospeda en la casa de su pariente y particular amigo nuestro, el conocido industrial de esta ciudad, don Antonio de la Riva, en la que se propone pasar una breve temporada.

Muy sinceramente deseamos al señor Gil Casares que su estancia entre nosotros le sea todo lo grata que pueda anhelar.

Los sucesos. Ocurriencia del día.

Antonio Campo Martínez, de 15 años, es un muchacho que siente una decidida inclinación hacia el deporte motorista.

Ha oído hablar elogiosamente del «as» Zaccarias Mateos, Oscar Leblanc y demás triunfadores del motorismo, y un buen día decidió emular las hazañas de todos estos deportistas. Há querido dejarles empujados.

A él le entusiasman los cambios de velocidad, el devorar kilómetros, el atravesar los circuitos magníficos entre los aplausos delirantes de la multitud que aclaman al presunto vencedor.

Pero tenía el buen Antonio un pequeño inconveniente. No poseía motocicleta. Sin embargo, en un momento de decisión, pensó en encargarse, como fuera, una de estas máquinas voladoras.

Y en efecto. En la madrugada de hoy tuvo un arranque, cosa natural tratándose de cosas de motocicletas. Antonio estaba encargado de guardar un garage de don Gonzalo Alonso Herranz, instalado en la calle de Cisneros. En él, tentador, se ofrecía a sus ojos codiciosos una motocicleta. Y en la madrugada de hoy, Antonio ha salido con rumbo desconocido, montado en ella, dispuesto a triunfar.

Pero al propietario del vehículo no le ha parecido bien tal decisión, y ha presentado la oportuna denuncia en la Comisaría, de donde han salido órdenes conducentes a la captura del arriesgado deportista.

HOSPITAL DE CALZADO

Del momento.

La suerte de varas y la desaparición de la Fiesta nacional.

Se quiere suprimir, o modificar, la suerte de varas. Creemos que la modificación es imposible. A la fiesta taurina hay que dejarla la suerte de varas en toda su integridad. La lidia sería imposible en caso contrario. El rejón mata al toro, pero no le castiga. Por otra parte, el peto protector de los caballos es imposible de adoptar. Recordemos las varias tentativas hechas en este sentido, entre ellas la del ex torero «Minuto». Todas ellas fracasaron. No hay más remedio que ofrecer al toro el cuerpo del caballo, para que, ensañándose

en el homicidamiento, se le pueda castigar. Suprimir de raíz la suerte de varas, es matar el festejo. Como también es contribuir a su desaparición pretender modificarla.

Más, el propósito del Gobierno, responde a la necesidad de hacer desaparecer el festejo taurino. Es imposible que continúe en un país civilizado. Los toros son una de las mayores ignominias de España. Y en este momento, en que los ciudadanos españoles, en su mayoría, sienten reclamante la necesidad de orientaciones modernas; en que existen en el país preocupaciones europeas de las de más alta alcurnia; se impone el derribo de los cosos taurinos, rémora embrutecedora, desde hace largos años, del pueblo español.

Es preciso por una elemental distinción espiritual, que seamos abolicionistas. Nos va en ello este empaque de ciudadanía, que exhibimos orgullosos.

El propósito del Gobierno, es un signo optimista, por la forma con que ha sido acogido por la opinión. Hace diez, veinte o treinta años, las protestas hubieran promovido disturbios graves. Quizás se hubieran levantado barricadas en las calles para derribar al Gobierno que pretendiera reformar la suerte de varas. Hoy, la opinión ha acogido la medida indiferentemente, dándose una muy poca del resultado que pueda tener para el festejo taurino.

Recordamos ahora los padecimientos inconcebibles, la lucha de años de Eugenio Noel. El ilustre escritor comenzó su labor taurófoba en unos años, en que todavía España era una guarida de flamencos. Era flamenco todo el mundo. Los ministros, los hijos de los ministros, los diputados, los artistas y el último trabajador. Era una nación de taberna, de colmado flamenco, con música de «La Marcha de Cádiz», repiquear de «pallitos» de baile, matorsería, cañas de manzanilla y grandes hombres con coleta Eugenio Noel fue bafado, perseguido, arrojado de todas partes, porque clamaba contra el festejo bárbaro, contra la lucha primitiva, que aplaudía una muchedumbre incivil, ebria de vino y estúpida.

Los toros eran algo «sagrado», emblemático, patriótico, imposible de discutir. Ha pasado afortunadamente todo aquello. Juan López Núñez lo hacía notar en una crónica hace unos días. «El progreso humano», dice, hablando de la lenta desaparición de los toros—no es una ilusión, sino una verdad a la que nadie puede oponerse.» Es cierto. El progreso está dando formidables golpes de aríete a la lucha cruel, al festejo flamenco.

Buena prueba, como decimos, es la indiferencia con que ha sido recibida la disposición mencionada. El público de los toros ni siquiera la ha comentado. Sobre ella ha hablado únicamente, unas pocas palabras de los cronistas taurinos. Ha sido también un alegato frío, poco expresivo, para salir del paso. Es posible que si a estos profesionales les interesa ya el festejo. Habían comenzado a imponerse de las cuestiones deportivas, y dentro de poco, les veremos reñando partidos de fútbol.

Las corridas de toros no interesan ya al público. A pesar de esto, no es extraño la afluencia de gente a las plazas. Es una costumbre, un vicio cualquiera, que si bien se practica, se puede dejar sin que el abandono produzca ninguna contrariedad. La gente asiste a las corridas en virtud de esa ley fatal de la rutina, que le hace a uno envenenarse con el tabaco sabiéndos. No olvidemos que nuestra muchedumbre tiene en muchas cosas, condiciones de reata. Por ello, las piezas de toros se llenan de gentes, que asisten indiferentes a la corrida, en la mayor de las apatías.

Y esta es la mayor seguridad del éxito que pueden tener los afanes abolicionistas. Se puede asegurar que es cuestión de poco tiempo la desaparición de las corridas. Y España, con ello, habrá salvado una gran distancia, en el camino de su europeización.

Manolo París y Antoñita Herrero, nos regalaron, aparte un

De paso... El templo vacío.

Yo, como Baudelaire, Emilio Zola y Galdós, me siento atraído por el lugar del suceso, y ahora, estudio el lugar de la tragedia en el famoso Sanatorio, y luego, la recta donde se rompió el alma fulano, y si fuera preciso, el sitio exacto en que pezuñeara el padre fiero que manció a las hijas de su carne.

Por eso, y aun cuando no sea, ahora, campo de lucha el sitio de la ocurrencia, precisa decir mi—si ustedes quieren—manía para que no me tachen de entrometido. ¡La afición es superior a la voluntad!

Así, ayer por la tarde—durante tres o cuatro días rondé el lugar—me atreví y entré, sin que nadie lo advirtiera, al sitio en el que se ha llorado y reído mucho; al sitio donde las más bajas pasiones y los ideales más altos han sido expuestos, al sitio en que unas veces con justicia y con ciega pasión otras, hemos fallado en pechos casi siempre sentimentales.

¿Está claro que entré al mudo y tenebroso patio de butacas del teatro Pereda? Solo, como dije, mirando a la escena donde se recuestan cansados los bastidores, y son las bambalinas como faldetas de danzadora, pensé, hice recuento mejor, de lo que durante los once meses que ha durado la temporada vi, oí y sentí.

Y, ¡vive Dios! que en justicia he de festejar a la Empresa, y principalmente al señor Ginestral que ha sabido, con su práctica y tacto—muy difíciles en cosas de tabladillo—darnos lo que muy pocos teatros de España, quizá ni un solo teatro de España, ha sabido dar.

¿Última que Santander, tan indiferente a todo y si se trata de arte más indiferente aún, no haya respondido al esfuerzo que empresa tal supone...! Pero, peor para él, que prefiriera un Rembal y desprecia a agrupaciones como la de Díaz Artigas, tan excelentes, tan admirables, tan bien tasadas por quienes—por odio de vecino—suponíamos (equivocadamente) más torpes que nosotros en la apreciación de cosas espirituales.

Comenzó la temporada, si la memoria me es fiel, con el estreno del drama «Vidas Rectas», de Marcelino Domingo. ¿Lo recordáis? El teatro lo llenó... la curiosidad.

Conocimos también, entonces, la obra primera del joven Luca de Tena. Vino después, con un paréntesis de variedades finas, doña María Guerrero.

¡Salve, reina de las comediantes! Y vimos «Hernani» traducido, si pudiera decirse mejorado, lo diríamos, por los Machado, (Antonio y Manuel).

Y, ¡azufre! «Doña Diabla», que llenó el coliseo casi tanto como cuando los me odramas policacos se representaban. En esta obra, que no quisiera por muchos pacatos... desde las butacas y la vieron—los vimos—tras las cortinas de los palcos principales, se destacó como algo grande Marujita Guerrero, y, hasta el hijo mayor de doña María, estuvo bien.

Pieta, con su voz cariciosa, aunque a la postre acatarrada, pasó como una exhalación. Y arribó luego Meliá Cibrán, la pareja de artistas que pone toda el alma en el desempeño de sus papeles. Ella, es exquisita; el concienzudo y estudioso. Nos dieron a conocer a un comediógrafo joven, que si no se menea dará gloria al teatro.

Queremos recordar a Suárez de Deza y a su «Dama salvaje». Manolo París y Antoñita Herrero, nos regalaron, aparte un

conjunto plausible la comedia pirandelliana «Pero no es en serio...» Quiero pararme a recordar la creación de Antonia, y aquel tipo de profesor amante del amar imaginando... ¡Qué grande es don Luis...! Mimi Aguilá, con un teatro patológico, estrujó nuestro corazón hasta martirizarlo. ¡Menos mal que entre tanta amargura vinieron «Seis personajes en busca de autor», a darnos consuelo! Y... ¡viva la gloria! Josefina Arigas, la más grande de nuestras actrices, aparece en el marco oscuro—boca monstruosa—que ahora veo.

Decídmelo, ¿cuándo visteis nada semejante a su «Dama del Armíño»? ¿Dónde se hizo algo que se pareciera a la exquisitez de «El Cisne»? ¿Cuándo sonreísteis más complacidos que viéndola el «El sueño de Kiki»? Todo, todo cuanto hizo era estremo, y Benavente nos dió «El bailarín y el trabajador» y los Quintero «La boda de Quinita Flores».

Por cierto que de las dos, Arigas, el comediente sereno y pundoroso, hizo su gloria. Y como la pareja, la compañía; una de las pocas bien disciplinadas que andan por ahí. Y vino, en noviembre, Caballé, el de la voz fresca... con muchos, demasiados, calderones, y la gentil Zúffoli; alma de cabaret lujoso, deslumbrador, simpático; con risas que son burbujas de champagne, y poses que quisiera uno convertir en mármol rosado que llevarse a casa.

Ellos nos cantaron varias obras nuevas: «Don Quintín», «Mari-Sol», «La Bejarana», «El gat montés»... Y, ya tenemos en el palenque al gran don Francisco Morano.

Con los estrenos de «Volver a vivir», «El infierno de aquí», «Los cómicos de la legua», «La condesa María».

Y, como tributo al genial siciliano, «El placer de la honradez» (obra cumbre) y «Así es, así así parece».

¡Claro que tuvo la inoportunidad de poner en escena, de modo admirabilísimo, el drama mejor de Benavente: «Señora ama», pero no es culpa de él, ni del autor siquiera, que algunos espíritus finos confundieran el oro de ley con la chatarra sucia, creyendo que M. Saca es la cumbre y don Jacinto la hondata!

Y tras Morano, ya con bastante frío, la pareja de jóvenes Bassó-Navarro, y la de Redondo León (dejó que recuerde una fábula: «La clavellina y el sapo») con género festivo que a un seguidor de ustedes le gusta menos que un discurso de esa cosa arcaica que buile por ahí y que Pradera llaman.

Y tras esas parejas «Currito de la Cruz» en pantalla y, cuando parecía imposible dar más cosas buenas, Lázaro y la Capris, con ópera. Me parece que el balance—balance que no pasa por Contaduría; balance que pasa sólo por mi espíritu de espectador—agradecido—no puede ser más honoroso.

¿Hay alguien que lo niegue? ¿Qué teatro de provincias puede mejorarlo? Y sí embargo, sin embargo, determinada clase santanderina, la que debiera procurar ayuda a cuanto signifique cultura, distracción grata, se ha encogido de hombros, ha echado siete candados a sus gavetas de hierro y madera men con carcoma, y... ¡Más vale callar!

En cambio la clase media y la humilde—dejar baja parece insulto y en este contrabando ha sido la altísima—contribuyeron generosos a que Santan-

der no siga siendo la charca que se pudre. A ellas, más aún que a los comediantes; más aún que a los empresarios; más aún que a la Prensa—invitadora siempre—dedico mi oración.

El pueblo de Santander, quiere, aún con sacrificios, arte que, distrayéndole le eduque. Para el pueblo la ayuda y el aplauso.

La ayuda de esa Empresa en la que es piloto el señor Ginestral; el aplauso de cuantos como yo confiamos solo en el Pueblo. FERNANDO MORA.

Actualidad santanderina.

Con especial complacencia vemos la actuación de nuestra Banda municipal. El público también le demuestra su agrado, significándolo con clamorosas ovaciones la satisfacción que produce su labor.

En los conciertos nocturnos, de los cuales, cada uno es un éxito para el maestro Saez de Adana y el resto de los profesores, hay una numerosa concurrencia que aplaude entusiasmadamente. Antes, eran muy raros los que asistían a ellos. Pero el entusiasmo incansable, la buena voluntad, la maestría de don Ramón Saez de Adana, ha hecho que diariamente, junto al templete de los jardines del Boulevard, se congreguen numerosas personas amantes de la música.

Nosotros, modestamente, creyendo que nuestra idea puede ser factible, proponemos al señor Saez de Adana la creación en un día determinado, cualquiera que sea, dedicado a la música española. El público probablemente, y nosotros de seguro, se lo agradecería muchísimo.

Un programa, confeccionado todo él a base de obras de Caballero, de Jiménez, de Bretón, de Falla, de Chapí, de Barberi, de Turina, de Albéniz... sería un gran éxito. Nuestra Banda municipal lo puede hacer. Nada más justo y atendible. Creyéndonlo así, lanzamos la idea, que, como decimos, ha de merecer del maestro Saez de Adana la benevolencia por él demostrada tantas veces.

Madrid.—Han empezado a recibirse donativos para la suscripción abierta en favor de los ex prisioneros. Las cantidades recibidas son las siguientes: Del Rey, 3.000 pesetas; del comendante Besga iniciador de la suscripción, 2.000; del marqués de Viana 1.000; de la Compañía Transmediterránea 11.224 y de otros donantes 255

Una mujer corneada y muerta por un toro. La Coruña.—En la casa de campo, denominada Villa de Figueiras, propiedad de don Luis Suárez, ocurrió un desgraciado suceso, que costó la vida a una mujer llamada Dolores Sánchez, de 32 años, sirvienta del señor Leis.

Por la mañana se encontraba ordeñando las vacas, y uno de los toros que para semetales tiene el señor Leis, la sorprendió en la mencionada operación y la embestió, causándole heridas en distintas partes del cuerpo que le produjeron la muerte instantánea. Según dictamen de los facultativos que le practicaron la autopsia, la infeliz Dolores padecía estrangulación visceral y abdomen I.

El Juzgado de esta villa instruye, e las oportunas diligencias.

El día en la Presidencia. Madrid.—El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de Estado y Gobernación y con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo. Después recibió la visita de los generales Burguete, Zubia, Novillas y la del teniente coronel señor Grande.

Desgraciado accidente en una mina. Barcelona.—Comunican de Tarragona que en la mina «Acreditada», ocurrió un desprendimiento de tierras, que alcanzó a varios obreros. Uno de ellos, llamado Antonio Martínez, resultó muerto y otros cuatro heridos de gravedad.

Comida íntima. El héroe de Tizza obsequia a los periodistas santanderinos. Esta mediodía se reunieron en el merendero «La Vizcaina» en una comida íntima, el héroe cabo sanitario don Pedro Gutiérrez Diego y los periodistas santanderinos, atentamente invitados por aquél.

Se sentaron a la mesa con el anfitrión, sus hermanos don Baudilio y don Vidal, don Ramón Custos, don Valentín S. Bada, don Luis Soler, redactor de «El Cantábrico», don Emilio Rodríguez, de «La Atalaya», don Francisco Revuelta y don Alejandro Quintana, de «El Pueblo Cantábrico», don José Jgidos, de «El Diario Montañés» y don Maximiano G. Venero, de LA REGION

El banquete, que fué admirablemente servido, transcurre en un ambiente de franca cordialidad, brindándose al final por el héroe de Tizza, que visiblemente emocionado, contestó con sentidas palabras.

Do un robo. ¿Han sido detenidos los autores? Ayer por la noche fueron detenidos por el sargento de la benemérita señor Albo y el número del mismo cuerpo Cayetano Pérez, en una taberna de la calle de Ruamencor, los conocidos rateros Eufelio Parcha Diestro, de 17 años; Ramón Elizondo, de 19; Antonio Herrero Bolado (s) «El Carromona», de 17 y Miguel Cerro Delgado (s) «el Cerro», de 17, por sospechar que fueron los autores del robo de alhajas realizado hace algunos días en un chalet del Sardinero.

Al prestar declaración ante sus aprehensores, los detenidos incurrieron en numerosas contradicciones, por lo que el sargento Albo los puso a disposición del Juzgado correspondiente, quien a su vez los ha tomado declaración esta mañana, disponiendo después, y como consecuencia de la misma su ingreso en la cárcel. Los cuatro detenidos habían regresado ayer mismo de Oviedo, después de una triunfal tournée por Gijón, León, Palencia y otras ciudades.

Junta general de la Compañía del Norte. Madrid.—La Compañía de Caminos del Hierro del Norte de España, ha celebrado junta general estatutaria de accionistas para conocer y aprobar cuentas y balance del ejercicio cerrado en fin de diciembre de 1925. Ha obtenido ingresos brutos por un total de 331'8 millones de pesetas, con aumento, con relación al ejercicio precedente de 43 millones de pesetas y una utilidad líquida de 22.9 millones contra 22.7 millones de 1925. Con cargo a este saldo beneficiario, repartió a las acciones un dividendo de 28.50 pesetas por título libre de impuestos.

Chamberlain cree es necesaria una conferencia internacional. Londres.—En la Cámara de los Comunes, contestando a preguntas de un diputado el secretario de Negocios extranjeros declaró que el Gobierno italiano no ha hecho gestiones cerca del Gobierno inglés acerca de la actitud que se propone seguir en el asunto de Marruecos. Declaró además el mencionado secretario que el ministro Chamberlain no cree deba tratarse estos asuntos ni los de Tánger en una Conferencia internacional.

El señor Marina, en su comunicación, precisa la aportación de las Diputaciones para el fin mencionado. Estas contribuirán con siete millones de pesetas en el presente año económico para el mejoramiento de las carreteras. A la Diputación de Santander le corresponden, como decimos, 257 000 pesetas; 1 000 pesetas por kilómetro.

El Estado aportará, por año, cien millones de pesetas, cuyo capital aporta un empréstito especial, garantizado con el concurso económico de las Diputaciones. Por su parte, los Municipios han de crear el importe de rodadura, cuyo resultado se calcula en ocho millones.

A la reunión que decimos asistirá el señor Marina en representación de la Diputación de Santander.

Ayuntamiento. El pago del Cupón. Organización del riego para el próximo verano.

El alcalde ha dado orden para extender los pagos de primero de mes, entre los cuales figura el del Cupón municipal, que se satisfará desde el lunes próximo.

Ha pasado al Negociado de Policía, la organización del servicio de riego para el próximo verano. De Madrid comunican al señor Vega Lamera, que posiblemente hoy llegará a Santander el señor Alvarez de Mendoza, arquitecto del Ministerio de Gracia y Justicia.

Este señor viene a Santander para examinar los terrenos cedidos por el Ayuntamiento para la construcción de la nueva cárcel. Estos terrenos, como se sabe, son los del antiguo cementerio de San Fernando.

La suscripción a favor de los ex prisioneros. Madrid.—Han empezado a recibirse donativos para la suscripción abierta en favor de los ex prisioneros. Las cantidades recibidas son las siguientes: Del Rey, 3.000 pesetas; del comendante Besga iniciador de la suscripción, 2.000; del marqués de Viana 1.000; de la Compañía Transmediterránea 11.224 y de otros donantes 255

Una mujer corneada y muerta por un toro. La Coruña.—En la casa de campo, denominada Villa de Figueiras, propiedad de don Luis Suárez, ocurrió un desgraciado suceso, que costó la vida a una mujer llamada Dolores Sánchez, de 32 años, sirvienta del señor Leis.

Por la mañana se encontraba ordeñando las vacas, y uno de los toros que para semetales tiene el señor Leis, la sorprendió en la mencionada operación y la embestió, causándole heridas en distintas partes del cuerpo que le produjeron la muerte instantánea. Según dictamen de los facultativos que le practicaron la autopsia, la infeliz Dolores padecía estrangulación visceral y abdomen I.

El Juzgado de esta villa instruye, e las oportunas diligencias.

El día en la Presidencia. Madrid.—El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de Estado y Gobernación y con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo. Después recibió la visita de los generales Burguete, Zubia, Novillas y la del teniente coronel señor Grande.

Desgraciado accidente en una mina. Barcelona.—Comunican de Tarragona que en la mina «Acreditada», ocurrió un desprendimiento de tierras, que alcanzó a varios obreros. Uno de ellos, llamado Antonio Martínez, resultó muerto y otros cuatro heridos de gravedad.

Comida íntima. El héroe de Tizza obsequia a los periodistas santanderinos. Esta mediodía se reunieron en el merendero «La Vizcaina» en una comida íntima, el héroe cabo sanitario don Pedro Gutiérrez Diego y los periodistas santanderinos, atentamente invitados por aquél.

Se sentaron a la mesa con el anfitrión, sus hermanos don Baudilio y don Vidal, don Ramón Custos, don Valentín S. Bada, don Luis Soler, redactor de «El Cantábrico», don Emilio Rodríguez, de «La Atalaya», don Francisco Revuelta y don Alejandro Quintana, de «El Pueblo Cantábrico», don José Jgidos, de «El Diario Montañés» y don Maximiano G. Venero, de LA REGION

El banquete, que fué admirablemente servido, transcurre en un ambiente de franca cordialidad, brindándose al final por el héroe de Tizza, que visiblemente emocionado, contestó con sentidas palabras.

Do un robo. ¿Han sido detenidos los autores? Ayer por la noche fueron detenidos por el sargento de la benemérita señor Albo y el número del mismo cuerpo Cayetano Pérez, en una taberna de la calle de Ruamencor, los conocidos rateros Eufelio Parcha Diestro, de 17 años; Ramón Elizondo, de 19; Antonio Herrero Bolado (s) «El Carromona», de 17 y Miguel Cerro Delgado (s) «el Cerro», de 17, por sospechar que fueron los autores del robo de alhajas realizado hace algunos días en un chalet del Sardinero.

Al prestar declaración ante sus aprehensores, los detenidos incurrieron en numerosas contradicciones, por lo que el sargento Albo los puso a disposición del Juzgado correspondiente, quien a su vez los ha tomado declaración esta mañana, disponiendo después, y como consecuencia de la misma su ingreso en la cárcel. Los cuatro detenidos habían regresado ayer mismo de Oviedo, después de una triunfal tournée por Gijón, León, Palencia y otras ciudades.

Junta general de la Compañía del Norte. Madrid.—La Compañía de Caminos del Hierro del Norte de España, ha celebrado junta general estatutaria de accionistas para conocer y aprobar cuentas y balance del ejercicio cerrado en fin de diciembre de 1925. Ha obtenido ingresos brutos por un total de 331'8 millones de pesetas, con aumento, con relación al ejercicio precedente de 43 millones de pesetas y una utilidad líquida de 22.9 millones contra 22.7 millones de 1925. Con cargo a este saldo beneficiario, repartió a las acciones un dividendo de 28.50 pesetas por título libre de impuestos.

Chamberlain cree es necesaria una conferencia internacional. Londres.—En la Cámara de los Comunes, contestando a preguntas de un diputado el secretario de Negocios extranjeros declaró que el Gobierno italiano no ha hecho gestiones cerca del Gobierno inglés acerca de la actitud que se propone seguir en el asunto de Marruecos. Declaró además el mencionado secretario que el ministro Chamberlain no cree deba tratarse estos asuntos ni los de Tánger en una Conferencia internacional.

Para comprar barato Medias, Calcetines, Corbatas, Paraguas y Carteras de señora, en la Mercería Oliveros Palacio de las medias Puerta la Sierra, 1 Santander

CAFÉ-BAR IDEAL DRINK Muelle, 8-Santander COMIDAS Y CENAS

Dr. Valle VIAS DIGESTIVAS



# AUTO - GOMAS VELASCO, NUM. 1

## Es la Casa que más barato vende cubiertas, cámaras, bandajes y accesorios para automóvil.

A todo automovilista le interesa si tiene una cubierta vieja Recauchutarla por el procedimiento M. R. M. y le quedará completamente nueva y garantizada.

### NO CONFUNDIRSE

# VELASCO, NUM. 1 AUTO - GOMAS



## Asmáticos, Bronquíticos, Enfisematosos.

cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los "Dietámenes de autoridades médicas", referente a los grandes éxitos curativos de la MASCARILLA ASPIRANTE HIPERAMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.

VERKOS, Instituto Biológico Internacional.

SAN SEBASTIAN Sección C-3

## SERVICIOS PUBLICOS

Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9'45; Correo, a las 16'27; mixto a las 8'01.

Para Barcelona.—A las 19,51 (tren rnvía)

Para Bilbao.—A las 8,15, 14,15 y 17,05.

Para Marrón.—A las 17,40.

Para Liérganes.—A las 8,45, 12,20 15,10 17,05 y 20,15.

Para Ontaneda.—A las 7,45, 11,05, 14,30 y 18,05.

Para Oviedo.—A las 7,45 y 13,30.

Para Llanes.—A las 16,16.

Para Cabezón de la Sal.—A las 11,50, y 19,15.

Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20.

Para Torrelavega (los domingos y festivos) a las 14,80.

**Llegadas a Santander**

De Madrid.—Rápido, a las 20,18; correo, a las 8; mixto, a las 18,40.

De Barcelona.—A las 9,35.

De Bilbao.—A las 11,50, 18,25 y 20,35.

De Marrón.—A las 9,21.

De Liérganes.—A las 8,23, 12,28 15,28, y 19,26.

De Ontaneda.—8,55; 13,08; 16,22 y 20,09.

De Oviedo.—A las 16,26 y 20,51.

De Llanes.—A las 11,24.

De Cabezón de la Sal.—A las 9,28, y 15,39.

Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrelavega a las 12,53.

**Servicio de automóviles.**

Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.

Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.

**Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.**

Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.

Llegada a Burgos.—A las 16'30.

Salida de Burgos.—A las 7'45 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 1'30.

**Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeal.**

Salida de San Pedro.—A las 5'3 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 6'50.

Salida de Ontaneda.—A las 16'36.

Llegada a San Pedro.—A las 18'15.

**Servicio de canoas entre Suances y Requejada.**

Salidas de la playa de Suances.—A las 7'30, 9'30 y 11'30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.

Salidas de Requejada.—A las 8'45 y 10'45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde.

Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12'15 y 4.

## Anúnciese usted en LA REGION

### CONSERVAS ALBO SANTIÑA

## Lea Vd., todas las tardes LA REGION

## PARA ANUNCIAR

en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y villas, diríjase a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien. Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

## Compañía Trasatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

**Línea de Cuba-Méjico.**—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

**Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moiliendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

**NOTA.**—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

**Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.**—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Suid, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

**Línea de la Argentina.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

**Línea de Cuba, Méjico y New-York.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

**NOTA.**—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

**Línea de Fernando Poo.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

**Avisos importantes.**—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán.

**Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.**—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

**Servicios combinados.**—Esta Compañía tiene establecido una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

**Servicios comerciales.**—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en los puertos de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer prósperos.

# GRAN VINO ANÍBAL

Poderoso reconstituyente  
recomendado por la Ciencia Médica  
GRATISIMO ESTIMULANTE DEL APETITO

## Compañía Mata-Unión de Bodegas Andaluzas, S. A. MÁLAGA

Vda. de Sinfiriano Sisniega  
ALMACÉN DE CRISTALES  
Y LUNAS  
MARCOS Y MOLDURAS  
Amós de Escalante, 3  
Teléfono 823.



## Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS

### Línea de Cuba y Méjico

El día 19 de JUNIO a las tres de la tarde, saldrá el SANTANDER el vapor

## CRISTOBAL COLON

Capitán, don EDUARDO FANO  
admitiendo pasajeros e todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de sustra literas y comedores para emigrantes.

**Precio del pasaje en tercera ordinaria:**  
Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

**LÍNEA A LA ARGENTINA**  
El día 30 de JUNIO, a las diez de la mañana, salvo contingencias, saldrá de SANTANDER el vapor

## SAN CARLOS

para trasbordar en CADIZ al  
**Reina Victoria Eugenia**

que saldrá de aquel puerto el 7 de julio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a  
**RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**  
Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, inclusive impuestos, pesetas 557,75.

## Línea de Oriente

## Isla de Panay

saldrá el día 1 de julio, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa y Cádiz, de donde saldrá el 5 del mismo para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 11 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki, (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, diríjase a su consignatario  
**Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía** Paseo de Pereda, núm. 3  
Teléfono número 88.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

## ¿CALLOS?

### JUANETES, DUREZAS

Use sin demora Unguento mágico tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1,50.



## En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leído por los que puedan ser futuros clientes.

**LA REGION, antes diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anuncios puedan ganar mucho dinero.**

**Por ello,**  
el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

### Eso... si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

**MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO** en condiciones verdad

**G. RODRIGUEZ PRIETO**  
Puerta la Sierra, 5, SANTANDER  
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellas.

Administración en R. P. M. Teléfono 407

# HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE

## Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

23 de junio de 1926 vapor TOLEDG | 3 de agosto de 1926 vapor HOLSATIA

**Precios de pasajes de tercera clase**

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.

Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas.

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construídos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes diríjase a los consignatarios  
**Hoppe y Compañía.**



LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS **USTIKON** (las que no se desajegan) **APLASTAN TODA COMPETENCIA**

# SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

**Lea usted esta sección de avisos en la seguridad de que hallará alguno que le interese.**

**Wajeto usted delicadamente la curva de la felicidad con un modelo de cinturón americano de los que tenemos expuestos. Broches con insignias y escudos grabados en oro. Precios muy abordable. Puerta la Sierra, 5**

**En Santander se alquila piso y habitaciones amuebladas, baño y gas, por año o temporada. Razón: «Burekas, Puente, 1.**

**Cajitas de mano para herramientas y labores, con cerraduras y asas. Puerta la Sierra, 5.**

**Accesorios de aferrar. — Máquinas desde peseta. Máquinas para el pelo «Sargones». Hojas Suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.**

**Como el chocolate. — Probarlo es lo mejor. Guantes de piel. Mil artículos más de cuero, en condiciones verdad. Puerta la Sierra, 5.**

**Porta-mantas novedad, calidad rica Artículos para viajar. El mayor surtido en bañes y maletas. Puerta la Sierra, 5.**

**Broncista. — Agustín Castillo. Magallanes, 10 (esquina a Isabel la Católica). Trabajos artísticos en bronce.**

**Quando vulgues ¡ya te agr-dará ya! Ya te irán bien las suelas «Ustikon» Diguili qui vingu! a Puerta la Sierra, 5. La casa de los regalos.**

**Ferros que te tienes, multa que te pagas y collares y bozales que te compras, lujo o corrientes. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5**

**Carteras de negocios. — Cebadores, en cimientos, cajero, esmuerzo, colegios, ganaderos y especiales. Puerta la Sierra, 5.**

**Carpetas de escritorio de pieles y fantasía. Puerta la Sierra, 5.**

**Balones de cuero cromado, para «foot ball» número 5. Vejigas de goma, sueltas a 2,50 pesetas una. Puerta la Sierra, 5**

**Calzados que te compras, suelas «Ustikon» que te pegas, comodidad que te tienes y bacalao a la vizc:na que te comes con la economía que te hacen. Pagarmento garantizado, en Puerta la Sierra, 5**

**Marcelino de Pedro** Se hacen toda clase de trabajos en el ramo de sastrería, con perfección y economía. Becado, 3, 1.º

**Se vende una planta baja grande; llave en mano. Informarán en esta Administración.**

**Vendo chalet con terreno, llave en mano. próximo a la capital, ferrocarril y tranvía, en camino real con línea de automóviles a la puerta. Otra casa contigua, propia para cochera, garage a cosa análoga. Informes en esta Administración.**

**Sastrería económica.** Confección de traje 40 pesetas. Corte elegante y trabajo esmerado. Libertad, 4, segundo.

**Se vende un gramófono con 25 discos dobles de moderno repertorio; todo nuevo. Informarán en esta administración.**

**Todas se casan y con tinuan tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades y temporadas. Puerta la Sierra, 5.**

**Alquilo pisos amueblados, por año o temporada baño y gas, esmerado limpieza. RASILLA, Doctor Madrazo 2.**

**Amilcar Sport** ven do 2.800 pe. Este. Toda prueba.—Garage Castillo. San José 14.

**Se desea un piano que no exceda de 100 pesetas. Informarán en esta Administración.**

**Camareras.**—El de la suerte: artículo 7-011, baul fuerte, barato y bien presentado, en todos los tamaños. Válos usted hoy mismo. Baules cómodos. Baules armarios. Cajas americanas. Puerta la Sierra, 5. Rodríguez Prieto.

Más sabio que Salomón será su experta previsión, aunque esté a doscientos años de usted (velas, un pillo de siete suelas ¡si se de suelas «Ustikon!»)

**Relojería Julián San Juan.** San Francisco, 22. Se venden y arregian toda clase de relojes.

**Porta-retratos** de piel, con y sin clasificador Puerta la Sierra, 5

**«Colegio de Belén»** para parvulos, sistema novísimo, con nociones de francés, inglés y piano. Directora, señora Rodríguez de Rasilia, López de Vega, 5, primero.

**Papeles pintados** para decorar habitaciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67.

**Ni se rompen ni se caían los maletines de piel** Vendo también imitación, desengañando. Maletas, Baulerías. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5

**Se ensancha el calzado** con máquinas especiales. Puerta la Sierra, 5.

**Anuncie usted en LA REGION** por su gran popularidad y difusión. ¿Cómo quiere usted recibir demandas de cualquier clase de gentes que no le conocen siquiera? Anuncie o avise en esta sección por poco dinero.

**Lecciones.** — Repaso asignaturas del Bachillerato para septiembre. Licenciado en Ciencias.—Méndez Núñez, 2, 3.º izquiera. Horas de 10 a 12.

**De nada sirve poseer dinero sino se posee el arte de gastarlo** Obsequie usted a sus familiares con algún objeto de las vitrinas Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5.

**Se venden tres pisos juntos o separadamente en la calle de San Francisco. Informes en esta Administración.**

**Calzados «La Sin Rival»** de F. Basterrechea, Santa Lucía, 3. Ventas a plazos y al contado. Los mejores y más económicos. Siempre últimas novedades. Clases seleccionadas y precios y condiciones increíbles. Antes de hacer sus compras, visitenos por curiosidad. **«Deixame de contos»** En gasta las suelas «Ustikon» para economía e comodidad años calzados. Válos la pena d'ir a Puerta la Sierra, 5, para pegailas ben guapías.

Ha llegado a Madrid de paso para París, el general francés Simón.

Mañana ira a Francia la delegación española que ha de reunirse con la francesa para estudiar el futuro régimen en Marruecos.

El periódico A B C hace algunas aclaraciones a la fórmula económica del Gobierno.-M. Briand ha desmentido los rumores de la dimisión de su ministro de Hacienda.-Se está realizando una intensa labor de pacificación en todo el Rif.-El señor Oreja Elósegui ha gestionado en Palacio asuntos de interés para Santander.-El general Gómez Jordana se ha despedido del Rey y del Gobierno.-Amplia información de Marruecos.

El día 12 empezarán los pagos en el Crédito de la Unión Minera.

Bilbao.—Según comunica la gerencia del Crédito de la Unión Minera, a partir del día 12, se pagarán las libretas, las cuentas corrientes, depósitos de valores, etc., con arreglo al convenio anunciado por la mencionada entidad bancaria.

Un artículo de "A B C" sobre cuestiones financieras.

Madrid.—"A B C" de hoy, publica un artículo en relación con la fórmula económica, y dice que con todos los respetos que merece la buena intención y la rectitud de intenciones del Gobierno, tiene que señalar la opinión recogida en la mayor parte del país, de la cual se desprende que con la nueva fórmula económica elegida se dificultarán mucho más los trámites de la Hacienda en el cobro de las contribuciones en vez de simplificarlos que sin duda ha sido el propósito del general Primo de Rivera.

Entiende dicho periódico que con la nueva fórmula se perjudicará a la riqueza.

Agrega que no pretende que se deje de pagar, sino que se simplifique la fórmula de pago para evitar perjuicios a los contribuyentes y a la riqueza nacional.

Aboga por el establecimiento del impuesto único, pero cree que éste ha de establecerse en forma de que se simplifiquen debidamente los trámites tributarios de la Hacienda en vez de dificultarlos, como cree que se dificultarán con el nuevo procedimiento.

Si se pregunta a un vizcaíno, a un alavés o a un vasco que tal vive con el régimen económico establecido en sus provincias y le contestará que vive bien.

Pero si se le pregunta a un andaluz, a un castellano o a un gallego, contestará de una manera indefinible que no puede vivir con el actual régimen de Hacienda.

Que todos los ciudadanos contribuyan en la medida de sus fuerzas, nos parece plausible; pero debe tenderse a que la tributación se verifique en forma de que los contribuyentes puedan atender a las cargas del Estado, sin que resulte grandemente gravoso para sus industrias y a fin de que éstas puedan desenvolverse sin grandes trabas.

Se está arreglando la pista a Annual

Melilla.—Con motivo de haber quedado libre la pista que conduce desde la plaza a la posición de Annual, son muchas las personas de las familias de las víctimas enteradas allí con motivo de los sucesos del año veintuno, que se han dirigido a dicho lugar habiendo empezado a realizar escavaciones para ver de encontrar los restos de los familiares allí enterrados.

Como la pista se encuentra bastante deteriorada, las fuerzas del Cuerpo de Ingenieros se dedican estos días a trabajar activamente en su reparación a fin de que puedan circular por ella libremente toda clase de vehículos.

Varios Industriales de la plaza han establecido servicio de autocamiones para el transporte de viajeros en Melilla y Annual, cobrando por cada servicio la cantidad de 20 pesetas.

Cuatro obreros heridos.

Cortina.—A las tres y media de la tarde de ayer ocurrió en la calle del Derribo un sensible accidente.

Hallábanse varios obreros haciendo obras de reparación en la casa número 22 de la citada calle, cuando el andamio sobre el cual trabajaban aquellos se vino abajo, arrastrándose consigo, desde una altura de ocho metros.

De resultados de la caída resultaron heridos los obreros Ramón González Vázquez, de 33 años, que sufre erosiones en la mejilla izquierda y distensión de la mano derecha; Abelardo Suárez Díez, de 24, con erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo, fractura del fémur derecho y conmoción cerebral; José García Boedo, de 16, con contusiones en la espalda y otras partes del cuerpo, y Francisco Picaño, de 29, con heridas en la región parietal derecha, otra en la región superciliar derecha que interesa los tejidos y otra en el pómulo del mismo lado.

Conducidos los heridos a la Casa de Socorro, fueron reconocidos por el médico de guardia, el cual calificó de leves las lesiones de Ramón y José. En cuanto Abelardo, su estado es grave y pasó al Hospital.

Han llegado a Axdir Sanjurjo y el general Godet.

Melilla.—Procedente de Tetuán ha llegado a Cala del Quemado en hidro, el Alto Comisario, acompañado del general Godet, jefe de su Estado Mayor.

Ambos se proponen recorrer todo el territorio recientemente sometido.

Se cree que el viaje del general Sanjurjo producirá excelente impresión entre los indígenas, especialmente al verle acompañado de los altos dignatarios del Majzen, pues los moros al ver juntos a la representación de las dos autoridades, se darán cuenta de la perfecta unión e inteligencia que entre ellas reina en relación con el establecimiento del nuevo régimen que habrá de regir en lo sucesivo en Marruecos.

En Tetuán siguen los trabajos de pacificación.

Tetuán.—Nuestras oficinas de intervención auxiladas activamente por nuestras tropas situadas en las líneas avanzadas de nuestro frente, están realizando estos días grandes trabajos de pacificación.

Se sabe que en la parte de la cabila de Yebala que aún permanece insumisa, se están produciendo los mismos síntomas de descomposición que precedieron al derrumbamiento de la rebeldía sostenida por Abd-el-Krim.

Entre indigenas de las cabilas de la Gomara y Yebala se están dirimiendo a tiros las diferencias que han surgido como consecuencia de los acontecimientos desarrollados en el Rif.

Se sabe además que entre los caídos de las fracciones que aún quedan en rebeldía, se han cambiado impresiones para tratar de someterse a España.

Los aviadores en los frecuentes vuelos que realizan sobre territorio insumiso, encuentran izadas banderas blancas en casi todos los poblados para que no sean bombardeados, lo que demuestra su propósito de deponer su actitud rebelde.

Se observa que la mayor parte de los indígenas del interior se encuentran actualmente entregados a las faenas del campo.

Todas las noticias que se tienen del campo son favorables en el sentido de que por días mejora la situación en el interior de las cabilas hasta las que han llegado ya los rumores de la verdadera situación en que se encuentra la rebeldía del Rif.

Esto hace suponer que no tardarán en someterse los restos de fracciones que aún continúan insumisas, por descomposición del derrumbamiento de la rebeldía que Abd el Krim dirigió.

Entre las cabilas de Río Martín, que siguieron al cabeceño riñero por temor a sus castigos, se ha despertado una actitud francamente favorable a nosotros, habiendo organizado grupos armados que se encargan de combatir a las partidas de rebeldes que aun realizan andanzas e incursiones en aquel territorio, siendo frecuentes los tiroteos entre ellos.

Se asegura que en los últimos encuentros han resultado muertos varios de los caídos que aún mantienen el espíritu de rebeldía en algunas de las tribus riñesas.

Sangrienta colisión electoral.

Bucarest.—Con motivo de las elecciones cantonales en Crisulaba (Transilvania), se ha producido una grave colisión entre policías y electores. En la refriega resultaron dos paisanos muertos y otros heridos de gravedad.

En Xauen han degollado a muchos riñenos.

Tetuán.—Se sabe que los indígenas de Xauen y los de la cabila que ocupa la parte de Uad-Lau no considerándose se guos con la presencia de los riñenos en sus aduares han degollado a muchos de ellos.

El caid Sel-Lal, de la cabila de Beni Mesuán, ha realizado con una harca un recorrido por toda aquella zona, sin ser hostilizado.

Después regresó a su base, sin la menor novedad.

La situación en la zona francesa.

Rabat.—Continúa con actividad el desarme de las cabilas sometidas por las fuerzas de la intervención militar francesa.

Un grupo de la cabila de Yebala ha realizado gestiones para someterse a los franceses.

Se observa que hace más de quince días cesaron las hostilidades por parte de los elementos rebeldes de la mencionada cabila, lo que demuestra su propósito de sumisión.

Las fuerzas francesas continúan reconcentrándose para preparar las operaciones complementarias del avance.

El objeto principal del mando francés es la total pacificación del sector de Tazza y Viviani.

El general Bernois ha sido encargado del mando del sector de Tazza, habiendo dado ya comienzo a sus gestiones de pacificación, disponiendo el avance de sus tropas para apoyar en todo momento a los indígenas que se van sometiendo a la autoridad del majzen.

Electricista Domingo Martínez-Cervantes, 11. 1.º—Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consultas precios.

Dos hombres gravemente heridos.

Ferrol.—A bordo del crucero «Príncipe Alfonso» ocurrió una sensible desgracia a causa de la cual resultaron heridos dos obreros.

les fueron prestados los primeros auxilios, ingresando después en el hospital.

El estado de Abeledo fue calificado de gravísimo.

Por la autoridad correspondiente se instruyen diligencias.

Se desmienten los rumores de crisis.

París.—Los ministros han celebrado una reunión bajo la presidencia del jefe del Gobierno M. Briand, para examinar la situación financiera del país.

Parece que en dicha reunión fué aprobada después de un detenido examen la fórmula propuesta por el ministro de Hacienda, de cuya dimisión se habló con insistencia estos días.

A la salida del Consejo de ministros el jefe del Gobierno, hablando con los periodistas, los autorizó para que de una manera oficial pudieran desmentir los rumores de crisis que estos días han circulado en relación con la supuesta dimisión del ministro de Hacienda.

C. Gándara Gran exposición y novedades en aparatos de luz. Precios fijos y sin competencia. Wad-Nis, 2 Santander Teléfono 931 SANTANDER

El general Cavalcanti sale para Burgos.

Bilbao.—Esta mañana ha salido con dirección a Orduña el capitán general de la región marqués de Cavalcanti, donde se proponía almorzar, siguiendo después viaje a Burgos.

Un festival vasco en honor de los ingenieros geólogos.

Bilbao.—Esta tarde se celebrará en el frontón Euxcalduña, un festival de carácter vasco en honor de los ingenieros geólogos extranjeros que se encuentran en esta villa.

A las seis y media se celebrará también la recepción anunciada en su honor en el Ayuntamiento.

El cadáver de un piloto transportado en avión.

Londres.—Un aeroplano que conducía el cadáver del piloto aviador De Masin, muerto en el canal de la Mancha al caer el aparato de transporte que pilotaba al mar, salió del aerodromo de Croydon ayer a las una y catorce minutos de la tarde con rumbo al aerodromo de Le Bourget.

Accompañaba al cadáver el hermano del malogrado aviador, que es oficial del ejército destacado en Versalles.

El día en Palacio.

Madrid.—Esta mañana, recibió el Monarca la visita del director de la Escuela de Arquitectura, señor López Otero, que fué a dar cuenta al soberano del estado ruinoso en que se encuentra el edificio donde está instalado dicho centro cultural y de la conveniencia de que se construyera por el Estado uno nuevo donde pudiera establecerse dicha escuela en forma decorosa y con la amplitud necesaria.

Don Alfonso escuchó con gran interés al señor Otero, y encontrando razonables los deseos expresados por el director de la Escuela de Arquitectos, ofreció a éste todo su apoyo para que se lleve a cabo la empresa que proyecta.

Al mismo tiempo el monarca indicó al señor Otero la conveniencia de fomentar la expansión iberoamericana de nuestros arquitectos y fomentar los estilos españoles que tantos aficionados tiene en América y especialmente en los Estados Unidos.

Consulte precios de Lámparas PHILIPS, a GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

El gobernador de Santander gestiona en Palacio asuntos de interés.

Madrid.—Esta mañana fué recibido en audiencia por el monarca, el gobernador civil de Santander, señor Oreja Elósegui.

Este, al salir del regio alcazar, fué interrogado por los periodistas, a los que manifestó haber acudido a ver a don Alfonso para ponerle al corriente de algunos asuntos de interés para Santander y solicitar su apoyo en las gestiones que venía realizando.

El Rey saluda a las tropas.

Madrid.—Don Alfonso recibió en audiencia especial al ministro de Suiza al que acompañaba el coronel de dicho país que ha estado recorriendo el frente de Marruecos.

Al pasar frente a Palacio el regimiento de Covadonga que regresaba de practicar ejercicios de tiro, el Rey salió a uno de los balcones, saludando el paso de las tropas.

Ha llegado a Madrid de paso para París, el general Simón.

Madrid.—En el expreso de Andalucía ha llegado el general Simón. En la estación se encontraban esperándole el embajador de Francia, el director general de Colonias señor Gómez Jordana y el señor López Olivan y otras personalidades.

El general francés cumplimentó después al presidente del Consejo, acompañado del embajador de su país.

M. Simón emprenderá esta misma noche el viaje a Francia.

INDISCUTIBLE Para comer pan bueno y barato Panadería y Pastelería Yda. de Santiago González, Burgos, 44

Concesión de varias cruces de Carlos III.

Madrid.—Se han concedido varias cruces de Carlos III a los señores siguientes: General Martínez Anido, catadrático don Clemente Diego, duques de Tarancón y de Tarifa, marqués de Perales, señor de Casa Rubiales y otros.

Concesión de medallas de oro.

Madrid.—La Junta nacional del Comercio con Ultramar ha tomado el acuerdo, a propuesta del Ministerio del Trabajo, de conceder la medalla de oro a los tripulantes de la escuadrilla «Elcano».

También se concederá análoga distinción a cuantas personas se hayan distinguido en los trabajos de aproximación ibero americana.

Para tomar parte en la exposición de arte de Filadelfia.

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro del Trabajo el marqués de la Vega Inclán, comisario regio de Turismo, para exponerle la conveniencia de que España concurre

a la Exposición de Artes de Filadelfia enviando fotografías artísticas relacionadas con el turismo en nuestra nación.

Ha regresado el Jefe Superior de Comunicaciones.

Madrid.—Procedente de Londres ha regresado el jefe superior de Comunicaciones de España al Congreso Internacional de Comercio, celebrado recientemente en la capital londinense.

Esta mañana cumplimentó al ministro del Trabajo, dándole cuenta del viaje y significándole el excelente papel que España ha desempeñado en dicho certamen.

Gómez Jordana acude a despedirse del Monarca.

Madrid.—El Rey, despachó esta mañana a primera hora con el presidente del Consejo. A las once y media acudió a Palacio el general Gómez Jordana conferenciando con el Soberano durante hora y media.

A la salida del regio alcazar el general, hablando con los periodistas, manifestó que había acudido a Palacio a dar las gracias al monarca por la reciente concesión de un título nobiliario, y además a despedirse de don Alfonso por tener que marchar mañana a París para dar comienzo a las negociaciones francoespañolas sobre el nuevo régimen a implantar en Marruecos.

Los periodistas preguntaron al general Gómez Jordana si iría a Palacio el general francés M. Simón a cumplimentar al soberano.

—No vendrá—contestó el general M. Simón permaneciendo en Madrid dentro del mayor incógnito.

Después agregó—esta mañana he asistido a la estación a recibirle y esta noche le iré a despedirle—pero sintiéndolo no puedo acudir a la comida que en su honor se dará en la Embajada, porque desde hace algunos días estaba comprometida la fecha de hoy, para asistir a una comida en casa de los marqueses de la Maza.

—¿Se ha despedido usted ya del Gobierno?, preguntó un reportero.

—Sí; pero todavía he de visitar antes de partir a los ministros de Hacienda y Estado.

Un percance automovilista.

Málaga.—En la carretera de Cártama ocurrió en la madrugada de ayer un accidente de automóvil del que resultaron dos hombres heridos de alguna importancia.

Por dicho camino marchaba el automóvil de la matrícula de Sevilla número 5105, que era guiado por el chofer Luis Andrade y ocupado por don Juan Marqués Merchán, dueño del vehículo.

Al llegar a una curva del camino y al querer tomar el conductor con alguna velocidad volcó el vehículo resultando ambos ocupantes lesionados.

El señor Marqués sufrió la fractura de la clavícula y erosiones en distintas partes del cuerpo, y el chófer también con erosiones e intensa conmoción cerebral.

Después de ser asistido por el médico de Cártama, fueron trasladados a nuestra capital pasando ambos a sus respectivos domicilios.

Después de detenidos, se escapan del calabozo.

Málaga.—En la tarde de ayer promovieron un gran escándalo en la calle del Mar-

qués de Larios, en completo estado de embriaguez, dos marineros alemanes llamados Rudolf Loreuz e Hisinostul Rich Sorn, pertenecientes a la dotación del vapor «Gretchem Muller», de Hamburgo, pretendiendo agredir a los transeuntes.

Por dicha vía pública marchaban el sargento de la Guardia civil Fernando San Antonio y dos guardias del mismo Cuerpo, los cuales, a vista del mal cariz que iba tomando el asunto, procedieron a la detención de los alemanes conduciéndolos a la Comisaría.

Mientras les duró la «merluza» que pescaron, estuvieron durmiéndola, hasta que ya de madrugada, despejadas sus cabezas de los vapores alcohólicos, comenzaron a dar grandes gritos acompañados de fuertes golpes a la puerta del calabozo, la que cedió al fin hecha pedruzcos por las fuerzas hercúleas de los germanos.

El personal de guardia, así como la fuerza de seguridad de servicio, acudieron presurosos para evitar la fuga de ocho detenidos más que había en los calabozos, y esta circunstancia la aprovecharon los dos alemanes, quienes gesticulando como poseídos, ganaron presurosos la puerta de la calle desapareciendo rápidamente, no pudiendo ser detenidos a pesar de que salieron en su persecución algunos guardias de Seguridad que, debido a la oscuridad de la noche, no pudieron ver por donde habían huido.

Se pide el procesamiento de Poincaré.

París.—Se ha presentado al Senado un exhorto pidiendo se conceda autorización para procesar judicialmente a un senador.

El exhorto va dirigido contra el ex presidente de la República M. Poincaré, y está firmado por M. Ernest Jubet, quien se juzga difamado en un libro de reciente publicación del que es autor el mencionado señor Poincaré.

El exhorto ha pasado a la comisión correspondiente.

Homenaje a los tripulantes de la escuadrilla «Elcano».

Barcelona.—En el Hotel Ritz se ha celebrado el homenaje organizado por el Comité hispanofílico en honor de los aviadores que realizaron el «raid» Madrid-Manila.

El acto, que estuvo concurridísimo, fué presidido por el capitán general de la región. Hubo brindis entusiásticos, en los que se dedicaron grandes elogios a los capitanes Lóriga y Gallarza, sin olvidar al capitán Estévez y a los mecánicos que tomaron parte en el raid.

Ni Francia ni España quieren Conferencia internacional.

París.—El general Gómez Jordana llegará a esta capital el día 12 del corriente para empezar con el ministro de Negocios extranjeros las entrevistas preliminares de la Conferencia en que ha de tratarse de la colaboración francoespañola en el Rif y de la delimitación de fronteras en el mismo.

Francia cree que obtendrá de España permiso para ocupar algunas alturas situadas al Norte de Uarga, asegurando así la región que hoy ocupa, de posibles ataques riñenos.

Tanto a Francia como a España les interesa no dejar la determinación de estos detalles a una conferencia internacional a pesar de las presiones italianas, apoyadas por una parte de la prensa inglesa.

Málaga.—En la tarde de ayer promovieron un gran escándalo en la calle del Mar-

Castro Girona, elogiado.

Madrid.—Un telegrama de Melilla dice que está siendo objeto de grandes elogios la actividad del general Castro Girona, quien aprovechando incluso las horas de la comida, da instrucciones de la forma como ha de realizarse el desarme.

El mencionado general está llevando a cabo el nombramiento de autoridades indígenas.

Procedente de Axdir ha llegado el ayudante del general Castro Girona, teniente coronel señor Montilla, que había permanecido allí desde que comenzó el último avance.

Lo que cuentan algunos indígenas.

Melilla.—Los indígenas de cabilas de Tensaman y Beni Tuzin, dicen que pocos días antes de empezar el último avance de las tropas españolas el coronel Pozos recorrió todas las cabilas sin novedad.

Agreden que Abd-el Krim repartió entre los notables de las cabilas cerca de 30 000 duros para que continuaran manteniendo la rebeldía.

Después se trasladó a la alcazaba de Snada, donde se negó rotundamente a las investigaciones que se le hacían por los agentes extranjeros para que se le metiera.

Allí hizo gestiones para fiar un barco en el que se proponía emprender la huida, pero como no lo consiguiere regresó a su base decidido a someterse.

Noticias donostiarra.

San Sebastián.—Esta mañana el alcalde señor Elósegui, asistió en el Hospital de San Antonio Abad a los funerales por el eterno descanso del alma de don Antonio Eburza, una de las víctimas del trágico suceso de Zurruga.

Esta tarde, a las cuatro, ha ido a la Casa de Misericordia con objeto de proceder a la preparación de alojamiento para los números de la benemérita que han de venir durante el próximo verano.

A las seis pensaba recibir la visita de un alto empleado de la Compañía telefónica nacional.

El gobernador ha dicho a los periodistas que ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, anunciándole que probablemente llegará a ésta el día 15 con objeto de asistir a la inauguración del teléfono automático.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza. FONDOS PUBLICOS Tesoro, 5 por 100, febrero, 101,45 pesetas 7.500.

OBLIGACIONES Ferrocarril Santander a Bilbao, 74,00, ptas. 5.000. Compañía Transatlántica, 5 1/2 por 100, 93,00, ptas. 19.000.

Id., 6 por 100, 99,25, ptas. 12.500. Norte, 4 3/4 por 100, 68,90, pesetas 21.500. Hidroeléctrica Ibérica, 6 por 100, 89,50, pesetas 7.500.

Unión Eléctrica Madrileña, 99,90, pesetas 10.000. Catalana de Gas y Electricidad, 98,05, pesetas 7.500.

BILBAO COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, 69,45. Amortizable, 4 por 100, 93,15. Obligaciones del Tesoro 101,75. Ayuntamiento de Bilbao, 101,00. Banco de Bilbao, 1.685,00. Banco de Vizcaya, 1.070. Ferrocarril Norte, 427,50. Hidroeléctrica Española, 169,50. Minas Cádiz, 82. Xestera, 168,00. M. Z. A., 6 por 100, 101,25. F. C. Norte, 1ª serie, 69,25.